
                                                                                                                                                 

Besluitenlijst raadsvergadering 24 november 2021  aanvang 19.30 uur in de raadzaal Eemsdelta, te Delfzijl             

Voorzitter: Gerard Beukema
Griffier: Tineke Kramer

Aanwezig:
Lokaal Belang Eemsdelta: Nick Boersma, Tiny Buiter-Dallinga, Henk Dijkstra, Wim Hartlief, Martijn Meijer, Iwan Poucki, Jeanne Schoonhoven, Petra 
Blink, John Veldt, Geert-Jan Reinders, Fatih Yozgat
PvdA: Joop van der Lei, Jan Chris Wagenaar, Liesbeth Wassenaar
ChristenUnie: Gert Drenth, Harold Kol, Ina Schenkel-Zandvoort
VVD: Bert Jan Huizing, Eduard Mulder, Frans Ozinga
CDA: Aagtje Elderman-Star, Marnick Joustra, Bert Raangs
Gemeentebelangen Eemsdelta: Edward Stulp , Cees van Ekelenburg 
GroenLinks: Cindy Looye-Sinnema 
Fractie Volmer: Janny Volmer

Met kennisgeving afwezig:  Dennis Vijver, Anneke Knip

College: Jan Menninga, Meindert Joostens, Hans Ronde, Annalies Usmany en Pier Prins 

Insprekers: geen



Nr. Onderwerp Besluit
1. Opening en vaststelling agenda De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. 

Voorzitter meldt dat mevrouw Volmer zich heeft afgesplitst van de fractie van de 
PvdA en haar raadszetel meeneemt en voortzet onder de fractie Janny Volmer. 

De heer Reinders vraagt naar de stand van zaken raadsvoorstel NABO's, 
wethouder Ronde beantwoordt zijn vraag.

2. Spreekrecht burgers Er zijn geen insprekers.

3. Vaststellen besluitenlijst 27 oktober, 28 oktober en 10 
november 2021

De raad stelt de besluitenlijsten 27 oktober, 28 oktober en 10 november 2021 
vast.
Voorafgaand aan deze  vergadering heeft de raad in een besloten bijeenkomst de 
geheime besluitenlijst van het besloten deel van de raadsvergadering op 28 
oktober 2021, vastgesteld.

4. Ingekomen stukken De raad stelt de voorgestelde wijze van afdoening van de lijst ingekomen stukken 
vast. 

5. T2 rapportage Eemsdelta De raad besluit de Tussenrapportage 2021 ongewijzigd vast te stellen.

Wethouder Ronde zegt toe dat de raad in een bijeenkomst geïnformeerd wordt 
over de acties die lopen inzake meer mensen aan het werk. (op 12 januari is hier 
een informatiebijeenkomst over)

Wethouder Prins zegt toe in het voorjaar van 2022 de raad te informeren over de 
Jeugdzorg (resultaten 2021).

Wethouder Menninga zegt toe de raad een kopie van het sportakkoord toe te 
sturen.



Wethouder Joostens zegt toe de informatie over de besluitvorming van het 
college inzake de kunst- en cultuursector (getroffen ondernemers door corona)  
naar de raad toe te sturen.

6. Belasting verordeningen De raad besluit de;
- onroerendezaakbelastingen;
- toeristenbelasting;
- precariobelasting;
- lijkbezorgingsrechten;
- leges;
- liggeld woonschepen;
- havengeld passantenhaven;
- marktgelden;
- rioolheffing;
- afvalstoffenheffing/ reinigingsheffing;
- compensatieregeling onroerendezaakbelasting niet-woningen;
- compensatieregeling rioolheffing Loppersum;
- regeling kwijtschelding,

vast te stellen.
De VVD en LBE brengen een amendement in. Dit amendement wordt unaniem 
aanvaard.

7. Voorbereidingsbesluit Opwierderweg 101 Appingedam De raad stemt ermee in;
- te verklaren dat een bestemmingsplan wordt voorbereid voor locatie 

Opwierderweg 101 te Appingedam, zoals op de bij dit besluit behorende 
verbeelding 'NL.IMRO-1979.81VB-ON01' is aangegeven;

- te bepalen dat het verboden is om de gronden en opstallen te gebruiken 
overeenkomstig de vigerende bestemming 'Bedrijf - 1' met 
functieaanduiding 'specifieke vorm van bedrijf - post- en koeriersbedrijf';

- te verklaren dat het voorbereidingsbesluit op de dag na publicatie in 
werking treedt.

8 Voorbereidingsbesluit Centrum Appingedam De raad stemt ermee in;
- te verklaren dat een bestemmingsplan wordt voorbereid voor centrum 

van Appingedam, zoals op de bij dit besluit behorende verbeelding 
'NL.IMRO.1979.80VB-ON01' is aangegeven;



- te verklaren dat het verboden is het gebruik van de gronden of 
bouwwerken binnen het gebied onder besluitpunt 1 te wijzigen;

- het mogelijk te maken om van de verbodsbepaling onder punt 2 af te 
wijken, mits dit gebruik past binnen de planologische ontwikkeling;

- te verklaren dat het voorbereidingsbesluit op de dag na publicatie in 
werking treedt.

10. Raadsvragen Er zijn raadsvragen ingediend door:
1. De heer Poucki (LBE) inzake “Glasvezelbrief” van ViberQ
2. Mevrouw Schenkel (CU) inzake brief ViberQ
3. Mevrouw Blink (LBE) inzake hoge intensiteit in onze bodem
4. Mevrouw Wassenaar inzake Jongerengeweld
5. De heer Wagenaar inzake Sint Maarten

De raadsvragen worden beantwoord door de portefeuillehouders Ronde (1 en 2),  
de raad en portefeuillehouder Usmany (3) , Beukema (4 en 5).

11. Moties vreemd aan de orde
M .. Borstkankeronderzoek 

Motie M 20 Periodiek Borstkankeronderzoek wordt unaniem aanvaard.

12. Begrotingswijzigingen 16, 2021 De raad stemt in met de begrotingswijzigingen 16, 2021.
13. Sluiting Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter de vergadering. 

Vastgesteld in de raadsvergadering van 21 december 2021

G. Beukema, voorzitter T.G.C. Kramer-Klein, griffie



MET 27 STEMMEN IS DIT AMENDEMENT UNANIEM AANVAARD

AMENDEMENT 
Amendement als bedoeld in artikel 29 van het Reglement van orde voor de vergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad gemeente Eemsdelta 2021

Raadsvergadering: 24 november 2021
Agendapunt 6: Belastingverordeningen 2022
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
De gemeenteraad van Eemsdelta, in vergadering bijeen op 24 november 2021, gelezen het voorstel 
van het college van 26 oktober 2021 en de Verordeningen op de heffing en invordering van:
onroerende zaak belastingen Eemsdelta 2022, rioolheffing, liggeld woonschepen en 
reclamebelasting,

overwegende dat:
- Belastingschuldigen de aanslag  onroerende zaak belasting, rioolheffing, liggeld 

woonschepen, reclamebelasting in drie gelijke termijnen moeten betalen;
- Belastingschuldigen een machtiging tot automatische incasso kunnen verlenen als het 

belastingbedrag meer dan €10 en minder dan € 4.000 euro bedraagt waarna het 
belastingbedrag in tien gelijke termijnen dient te worden betaald;

Is van mening dat:
- Het mogelijk is om het plafond voor gebruikmaking van de automatische incasso van € 4000 

op te hogen naar maximaal € 10 000.
- Hiermee tegemoet wordt gekomen aan een grote wens van belastingplichtigen, onder

andere uit de agrarische sector, met een aanslag tussen €4000 en €10 000 euro om deze
aanslag ook meer gespreid (via automatische incasso in 10 termijnen) te kunnen betalen.

besluit
het derde lid van: artikel 7 van de Verordening OZB, artikel 9 van de Verordening Rioolheffing,
artikel 8 van de Verordening Liggeld woonschepen en artikel 8, Verordening Reclamebelasting:

De belastingschuldige kan een machtiging tot automatische incasso verlenen indien het 
belastingbedrag minder dan € 4.000 bedraagt.

Te wijzigen in:
De belastingschuldige kan een machtiging tot automatische incasso verlenen indien het 
belastingbedrag minder dan € 10.000 bedraagt.

Toelichting
Een aanvullende mondelinge toelichting wordt ter vergadering gegeven. 

Fractie VVD, Bert Jan Huizing
Fractie Lokaal Belang Eemsdelta, Nick Boersma



MET 27 STEMMEN UNANIEM AANVRAAD
Motie 20 Periodiek borstonderzoek
(Vreemd aan de orde.)

De gemeenteraad van de gemeente Eemsdelta, in vergadering bijeen op woensdag 24 november 
2021: 

Constaterende dat:

 De staatssecretaris voor Volksgezondheid heeft besloten het tijdsinterval voor periodiek 
borstonderzoek voor vrouwen tijdelijk te verlengen van tweejaarlijks naar driejaarlijks;

 Als reden hiervoor is vermeld dat het momenteel en de komende drie jaar, niet mogelijk is 
landelijk consequent aan de termijn van twee jaar te voldoen;

 Het hier weliswaar gaat om landelijk beleid, maar dat ook de raden als primaire 
volksvertegenwoordiging op het terrein van volksgezondheid een belangrijke rol hebben en 
een politieke signaalfunctie.

Overwegende dat:
 Deze maatregel op korte en lange termijn leidt tot verslechtering van deze uiterst belangrijke 

preventieve voorziening;
 Ongeveer 1 miljoen vrouwen vanaf vijftig jaar in Nederland van deze preventieve voorziening

gebruik maken;
 In Nederland 1 op de 7 vrouwen borstkanker krijgen. Het bevolkingsonderzoek is bedoeld om 

borstkanker zo vroeg mogelijk te ontdekken, zodat de kans op een succesvolle behandeling 
groter en wellicht minder ingrijpend is;

 Door het coronavirus het periodiek bevolkingsonderzoek vertraging heeft opgelopen.

Roept het college op:

 Middels toezending van deze motie aan de demissionaire staatssecretaris voor 
Volksgezondheid, kenbaar te maken dat wij van mening zijn dat de genomen maatregelen
ongewenst en onverantwoord zijn en er op aan te dringen zo spoedig mogelijk voldoende
zorgpersoneel op te leiden voor de uitvoering van deze onderzoeken, zodat de tweejaarlijkse 
termijn weer gerealiseerd kan worden;

 Deze motie te delen met de leden van de Tweede Kamer.

En gaat over tot de orde van de dag.

Namens de fracties van de Partij van de Arbeid Eemsdelta,
Liesbeth Wassenaar, Joop van der Lei en Jan Chris Wagenaar

GroenLinks Eemsdelta
Cindy Looyé-Sinnema


